

# 我市中小学春季开学时间确定

本报讯(记者 张晓丽)2月20日,市教育局发布通知,明确了全市中小学校春季学期开学时间。

全市高中(含中职学校)、初

中学校按照3月1日开学做准备;小学高段(4—6年级)按照3月2日开学做准备;小学低段(1—3年级)、幼儿园、特教学校按照3月3日开学做准备。

校外培训机构在评估验收合格后,可与中小学校同步开展线下教学活动。

按照要求,各中小学校要严格落实省市疫情防控要求,

在认真总结去年开学复课经验基础上,立足本校实际细化各项防控措施,在开学前充分评估、综合研判,制定完善“一方案两预案”和各项防控制

度。同时,根据季节性流感、流行性腮腺炎、手足口病、水痘、肺结核等传染病进入高发季节的特点,加强健康管理,确保师生安全和身体健康。

## 刚刚考完科二 独自驾车“练手”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)2月19日,刚参加完科目二考试不久的我市男子李某,独自驾车上路“练手”,被交警综改大队三中队民警查获。

2月19日下午3时30分许,三中队民警在庆云街口执勤时,发现一辆白色宝骏轿车走走停停,十分可疑,于是将车截停。面对交警,驾车男子李某显得非常紧张,始终无法出示驾照。民警上网比对后,发现李某还未取

得驾照。眼看露了馅,李某只得说了实话。原来,他正在参加驾驶员考试,已通过了科目二场地考试,即将参加科目三实际道路考试,觉得自己手生,便开着自家轿车上路“练手”。

按照相关规定,民警暂扣了李某的轿车,并将对其作出进一步处理。同时民警提醒,驾照学习期间,需在教练的指导下,在指定的路段练习实际道路驾驶。

## 三大六小一辆车 超员游玩受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 牛艳蓉)3名成人带着6个孩子去游乐场,嫌分乘两辆车太麻烦,便挤进了一辆准载7人的面包车。2月18日,清徐交警大队四中队民警查获这辆超员面包车,再次提醒大家切勿超员违法。

当天上午9时40分,四中队民警在307国道巡逻时,发现一辆准载7人的面包车内,共有3名成年人和6名儿童。驾驶员成某称,这

些孩子都是家里的亲戚,他和妻子、弟弟准备带孩子们到县城的游乐场玩耍,觉得分乘两辆车太麻烦,便挤到了一辆车上。

按照相关法规,民警对成某的超员行为作出罚款200元,记6分的处罚,并帮助转运了超员儿童。民警提醒,切不可认为多拉几个孩子不算超员,超员乘客没有固定座位,一旦遇到紧急情况极易受到伤害,请大家自觉抵制超员行为。

## 安全生产实行分类分级监管

本报讯(记者 何宝国)2月19日消息,我省对重点行业领域安全生产实行分类分级监管。

《山西省重点行业领域安全生产分类分级监管办法》规定,根据生产经营单位发生生产安全事故的风险程度,综合考虑生产经营单位安全管理、灾害程度、人员素质、生产建设现状等因素,将生产经营单位发生生产安全事故的风险程度从高到低依次分为A、B、C、D四类。A类为重大风险、B类为较大风险、C

类为一般风险、D类为低风险。

根据安全生产分类结果,对生产经营单位实施差异化管理:对A类生产经营单位实行重点盯守,不具备安全生产条件或未落实整改措施不得生产作业;对B类生产经营单位实行重点监管,原则上每季度至少进行一次监督检查;对C类生产经营单位实行日常监管,每半年进行一次监督检查;对D类生产经营单位实行服务指导,每年进行一次监督检查。



## 我省对RCEP成员国进出口393.16亿元

本报讯(记者 贾尚志)中国、日本等15个亚太国家去年签署了区域全面经济伙伴关系协定。太原海关消息,去年我省对RCEP成员国进出口总值393.16亿元,占进出口总值的26.1%。

## 47人通过 全国专利代理师考试

本报讯(记者 何宝国)国家知识产权局通报2020年全国专利代理师考试情况,山西(太原)考点通过考试人数为47人,通过率达到18.95%。目前,全省250人获得了专利代理师资格证书。

## 太钢炼钢厂 实现开门红

本报讯(记者 孙耀星)进入新的一年,太钢炼钢一厂、炼钢二厂双双实现“开门红”。炼钢一厂1月份碳钢生产线产量创出历史新高;炼钢二厂在除夕当日钢产量创出33205吨的历史最高水平的基础上,大年初二再创33477吨新高。



2月20日,暖暖的春风吹拂大地,市民纷纷走出家门,享受温暖的春光。

当日我市最高气温已经达到21℃。但从气象台了解到,下周,我市将迎来雨雪天气,气温也随之走低。市民应关注天气变化,随时增减衣物。

全媒体记者 牛晨阳 柴杰梁 摄

## 快递禁止寄递“冷光烟花”

本报讯(记者 李涛)2月20日消息,在网络平台销售的“钢丝棉烟花”“冷光烟花”因具有较大的安全隐患,将禁止通过邮政、快递渠道寄递。

冷光烟花俗称“冷烟花”,属烟花爆竹产品,其喷口温度高达700至800℃,曾发生过因

燃放冷光烟花引发的重大火灾事故;钢丝棉燃烧时具有烟花效果,温度高达2000℃以上,是易燃危险物品。上述两类物品均属于《禁止寄递物品管理规定》明确禁止寄递范畴。

各寄递企业将严格落实实名收寄、收寄验视、过机安

检“三项制度”,按照《烟花爆竹安全管理条例》等法律法规,突出加强对“钢丝棉烟花”“冷光烟花”的检查防控,加强对一线员工的培训,严格协议客户安全管理。同时,各级邮政管理部门也将加大执法检查力度,依法严厉查处打击违法寄递上述物品的行为。

## 电梯压伤两条腿 悉心救治免截肢

本报讯(记者 魏薇 通讯员 马剑茹)2月17日,一名27岁的男子被电梯压伤双腿,造成左踝关节毁损,右股骨干骨折,被送到市中心医院汾东院区抢救。经该院骨科专家手术,男子的双腿得到妥善治疗,免去了截肢。

当天,一名27岁的男子被送到了市中心医院汾东院区,脸色苍白,裤子上全是血,血压下降,呈休克状态。医生初步检查确认该男子左踝关节毁损伤、右股骨干骨折,尤其是左踝关节已经离断,断端解

剖结构紊乱,胫骨下段粉碎性骨折并外露,周缘肌肉神经、肌腱、血管完全断裂并有缺损,面临着截肢的风险。

该院骨科汾东一病区的医护人员迅速成立抢救小组,给受伤男子输血补液,稳定生命体征。专家团队仔细与家属沟通治疗方案,考虑到男子还年轻,且一直从事体力劳动,如果截肢,对患者和家庭都会造成不小伤害。为此,专家决定为受伤男子紧急实施小腿毁损伤、踝关节离断再植,以及股前外侧穿支皮瓣修

复手术。

当天,在完善准备后,骨科专家团队在麻醉科、手术室及输血科的通力合作下,成功为患者实施了手术。手术中,医生将断肢固定,并把断肢的胫前动脉、胫后动脉及相关神经肌腱一一吻合。术后,患者足部皮肤恢复红润及皮温,内踝处游离皮瓣血运良好。目前,男子的恢复情况良好。而该项手术的成功实施,也标志着市中心医院骨科在此项技术上已属省内先进水平。

## 声称脑部受伤记不住身份证号

## 交警比对核查 无证毒驾男子露馅

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 叶国庆)男子王某路遇交警检查,谎称驾照忘在家里了,还说自己刚遭遇车祸不久,脑部受伤记不清楚身份证号。交警比对核查,发现王某不但从未取得过驾照,而且还是吸毒人员。2月18日,高速交警五支队通报了这起毒驾案的相关情况。

2月15日下午2时50分,在河曲收费站执勤的高速交警五支队一大队民警截停一辆轿车后,发现驾车男子神情恍惚、目光游离。民警让其出示驾照,男子称忘在家里了;民警让他报出身份证号,男子又说自己前不久刚刚遭遇车祸,脑部受伤,记不清身份证号,而且其报出的姓名也查无此人。

男子的种种异常表现引起民警警觉。后经查实,男子姓王,忻州人,从未取得过驾照,而且有吸毒史。按照规定,民警对王某进行了尿检,结果呈阳性,证明其最近吸食过毒品。随后,民警将王某移交至河曲县公安局做进一步处理。